
Závěrečná zpráva a poděkování k poskytnutému daru z tříkrálové sbírky. 
 

Vážení přátelé, 

s velkou vděčností bychom vám chtěli poděkovat za vaši podporu našeho díla pro romské chlapce a 

dívky ve Staré Zagore. Díky vám jsme i v roce 2024 mohli pokračovat v práci s nejchudšími dětmi z 

romské čtvrti Lozenec a rozšířit naše aktivity, které dětem otevírají nové možnosti a dávají jim naději 

na lepší budoucnost. 

Díky vaší podpoře jsme měli možnost rozšířit naše vzdělávací a volnočasové programy. Jedním z 

velkých úspěchů byly volnočasové kroužky zaměřené na rukodělné činnosti a vyrábění všeho druhu. 

Objevujeme mezi našimi dětmi velké talenty a radost z tvoření. Také se často setkáváme s tím, jak těm 

nejchudším dětem udělají radost obyčejné věci jako pastelky a papír – vždyť často doma nemají ani 

stůl a židli, a pastelky nebo barvičky jsou v domácnostech, kde bývá hlad, luxusem. 

Přes léto jsme uspořádali několik letních táborů, kterých se zúčastnilo více než 220 dětí. Tyto tábory 

poskytly dětem nejen možnost pobytu v přírodě, ale i rozvoj důležitých životních dovedností, jako je 

týmová spolupráce, komunikace, kreativita a samostatnost. Děti se učily prostřednictvím her, sportu, 

výtvarných aktivit a vzdělávacích programů. Celkem jsme zorganizovali osm různorodých táborů, 

včetně skautského tábora pro romské děti, tábora pro romské dívky, příměstského programu 

"Chamala za machala" přímo v ghettu Lozenec, ale i tábory pro děti z celého Bulharska. Tyto akce 

nejen poskytly dětem nové zkušenosti, ale také pomáhaly budovat mosty mezi dětskými skupinami z 

různých společenských vrstev. 

Děti, které navštěvují naše doučování, dělají velké pokroky. Některé z nich se poprvé samostatně 

naučily číst a psát, jiné se díky naší podpoře dokázaly udržet ve škole a pokračují ve studiu. Je hezké 

sledovat, jak si stále více dětí uvědomuje, že vzdělání může být klíčem k lepší budoucnosti. 

Tento rok se nesl ve znamení prohloubení spolupráce s místními školami a organizacemi. Navázali 

jsme také dialog s místními úřady, abychom společně hledali cesty ke zlepšení podmínek pro 

vzdělávání dětí v ghettu. Přestože témat pro spolupráci je spousta, vidíme, že nás čeká ještě dlouhá 

cesta. Mnoho věcí je navíc ovlivněno politickou situací celého Bulharska, kde několik let chyběla 

stabilní vláda. 

I přes dosažené úspěchy stále čelíme mnoha výzvám. Mnoho dětí žije v extrémní chudobě, jejich 

rodiny se potýkají s nejistotou a často jim chybí základní podmínky pro vzdělávání. Proto se v příštím 

roce chceme zaměřit na další rozšíření našich programů. Plánujeme nejprve otevřít dílnu, kde by se 

děti mohly učit pracovat s různými nástroji a osvojovat si základní dovednosti. V další fázi bychom 

chtěli tuto dílnu rozšířit na sociální projekt, kde by děti mohly pod vedením zkušených mentorů 

vytvářet různé výrobky – a pokud by to bylo možné, některé z nich by mohly být i prodávány. Také 

chceme pokračovat v podpoře dětí, které chtějí pokračovat ve studiu. 

Za všechny děti, o které se staráme, vám chceme říct DĚKUJEME! Vaše podpora a pomoc nám 

umožňují každý den vidět, jak naše práce mění životy dětí. Díky vám mohou vyrůstat v prostředí, kde 

nejsou jen "někdo z ghetta", ale děti s budoucností, talenty a sny. 

Děkujeme, že nám pomáháte tvořit lepší svět pro ně i pro budoucí generace. 

S úctou a vděčností 

Bc. František Jeleček 

Fundraiser 


